

# 普京称西方衰落是不争事实

## 西方国家借助火箭和炸弹“输出民主”

据新华社电 俄罗斯总统普京9日说,西方国家经济正走下坡路,影响力削弱,但俄罗斯不可以“幸灾”和“自喜”。

普京当天在首都莫斯科外交部大楼接见俄罗斯驻各邦交国和国际组织大使,发表每两年一次的讲话。讲话持续大约20分钟,部分内容由电视播出。

普京说:“受(经济)危机影响,一些工业化国家社会矛盾和经济困难加重,正削弱西方国家所谓历史主导地位。”

“欧洲联盟经济困境只是全球经济所面临结构性问题的冰山一角,而那(结构问题)并没有解

决,”普京说,“(西方)衰落是不争事实,只是(俄罗斯)不应该幸灾乐祸或者沾沾自喜。”

谈及欧洲,他认为俄罗斯与欧洲的合作远没有达到应有程度,有待进一步扩大。他特意提及俄罗斯向国际货币基金组织大量增资、援助欧洲应对主权债务危机。

普京批评一些西方国家为维持影响力,绕过联合国,单方面采取措施。“例子有不少,包括所谓‘人道主义干涉’、借助火箭和炸弹‘输出民主’。”

他说,一些西亚北非国家局势出现动荡后,“这类事件变得越

来越频繁”。

俄罗斯主张以对话方式寻求化解国际争端,坚持动用武力必须经联合国安全理事会授权。普京先前以“中世纪十字军东征”描述北大西洋公约组织军事干预利比亚冲突,明确表态他不会同意安理会授权军事介入叙利亚危机。

“以和平方式寻求和解方案理应成为势在必行的选项”,普京告诉驻外大使,就任何可能有损俄罗斯利益的事情,俄方理应施加影响,“鉴于当前国际形势的任何可能发展趋势,包括(对俄方)最不利的可能,大家需要做好准备。”

## 中国船员湄公河遇害案 涉案泰9名军人拒交代

据《新京报》报道 去年10月,13名中国船员在湄公河“金三角”地区水域惨遭杀害,涉案的糯康武装贩毒集团核心骨干已经相继落网。另有9名泰国涉案军人虽早已到案,但至今还没有遭到起诉。泰国警方10日表示,等到和中方商议、完善案情关键细节之后,将向法院正式起诉这9名泰国涉案军人,庭审有望在一个月内举行。

### 案件关键人物至今下落不明

泰国警方表示,根据对109名现场证人的口供分析,一群不法分子将毒品放到船上,栽赃中国商船。遇害中国船员并未涉毒。

泰国警察总署总监助理查乐称,通过各方面调查,没有证据表明中国船员有相关涉毒的犯罪行为。另有证据显示,一个名叫沃

兰的泰国人为糯康和泰国军人牵线搭桥。沃兰是此案的关键人物,但至今下落不明。

### 9名涉案泰国军人拒绝交代

9名涉案军人自去年到案之后,至今被羁押在泰国北部的帕芒军营里,并拒绝向泰国警方交代任何细节。查乐表示,在获得来自中国方面的相关资料之后,泰方将尽快把相关证据整理出来,预计最快不会超过一个月的时间开庭审理。

记者获悉,中国已经展开对糯康武装贩毒集团的审讯,并且获得犯罪证据。泰国表示,将请求与中方商议,了解相关审讯记录,从而找到9名军人以及其他涉案人士犯罪的关键证据。来自中国公安部的代表团10日晚上抵达泰国,敦促调查进入最后攻坚阶段。

## 小泽一郎组建新党 将成日本第四大党

据国际在线报道 被日本民主党开除党籍的前党代表小泽一郎11日在东京的宪政纪念馆召开成立大会,与支持他的议员们一起组建新党。新党将瞄准下届众院选举,集结反增税势力,同时探索和地区政党开展合作。小泽将担任党代表兼选举对策委员长。

成立大会于11日晚6点左右召开,并公布政党名称和纲领。会后,小泽及干事长东乡三三召开记者会。10日的全体大会已经确定由小泽全权负责敲定该党名称。

小泽等人已组建的众院党团拥有37名议员,是仅次于民主党、自民党的第三大势力;其参院党团拥有12名议员,是继民主、自民、公明三党之后的第四大势力。与小泽关系密切的议员近期还将与“新党纽带”结成统一党团并进行申报。届时,包括9名“新党纽带”的众院议员在内,统一党团将在众院占据46个席位,与可提出内阁不信任案的议席数(51个议席)非常接近。



## 涉嫌收受非法政治资金 韩总统李明博兄长被捕

据新华社电 韩国大检察厅10日深夜以涉嫌收受非法政治资金为由拘捕总统李明博兄长李相得。

检方表示,李相得于2007年至2011年间从所罗门储蓄银行会长、未来储蓄银行会长处收受近6亿韩元(约合52万美元)资金。此外,他还未经正常会计程序,以咨询费名义从科隆集团收受1.5亿韩元(约合13万美元)资金。

检方表示,李相得涉嫌违反《政治资金法》从两家银行会长处收受政治资金,且涉嫌阻止金融当局调查,违反《关于重罚特别犯罪的法律》有关条款。

根据韩国法律,若以上罪名成立,李相得可被判处有期徒刑5

年或1000万韩元(约合8750美元)以下罚款。

法院方面表示,有证据表明李相得收受巨额非法政治资金,鉴于目前调查进展,嫌疑人社会地位及政治影响力,嫌疑人存在销毁证据可能,因此决定签发拘捕令。

李相得在被押往拘留所前表示,他对总统李明博和韩国国民感到“抱歉”。

现任总统之兄被捕,在韩国历史上尚属首次。李明博任期将于明年2月结束。

李相得现年77岁,多次当选议员,曾任国会副议长,在韩国政界影响力巨大。

## 埃及新总统叫板军方被裁违宪 强行恢复议会 召开会议仅持续5分钟

星报综合报道 尽管此前已因选举法部分违宪的原因被埃及军方和司法体系下达解散令,但埃及人民议会10日短暂重开。

双面夹击之下,穆尔西强行恢复召开的议会整个过程仅持续了5分钟,从侧面显示了穆尔西谨慎挑战的心理。

据报道,埃及最高宪法法院

10日裁定,中止执行埃及总统穆尔西8日发布的重启人民议会(议会下院)工作的总统令。埃及最高宪法法院召开紧急会议审议总统令,并在会后发表声明,重申议会选举法部分条款违宪,各方必须遵守执行。此前主持相关裁决工作的前最高宪法法院院长法鲁克表示,穆尔西要

求人民议会恢复工作的总统令没有法律依据。

有观点认为,从目前局势分析,埃及军政双方的斗争暂不会“剑拔弩张”,而会保持一种“斗而不破”的状态。对于并未掌握实权的新总统穆尔西而言,相比向军方“夺权”,维持国内局势稳定更为重要。

## 俄多艘军舰赴地中海训练 将在叙港口停靠补给

据新华社电 俄罗斯国防部10日说,俄海军一支特遣舰队将在大西洋、地中海和黑海执行作战训练任务。

俄国防部在一份声明中说,海军正在夏季训练期执行预定任务。

俄新社报道,这批战舰包括“恰巴年科海军上将”号反潜驱逐舰、“亚历山大·奥特拉科夫斯基”号、“格奥尔基·波贝多诺茨”号和“孔多波加”号水陆两栖攻击舰以及“尼古拉·奇克尔”号和“谢尔盖·奥西波夫”号补给舰。

战舰抵达大西洋后,波罗的海舰队一些舰只将加入,包括“雅罗斯拉夫·穆德里”号护卫舰

和“列娜”号油轮。

这名不愿公开姓名的人士说,这次航程计划包括“停靠叙利亚塔尔图斯港”,但那“无关叙利亚局势……在塔尔图斯港,舰只将补充燃料、水和食品”。

从去年开始,俄罗斯多次派出包括“库兹涅佐夫”号航空母舰、大型登陆舰和导弹驱逐舰在内的各种军舰前往叙利亚附近的地中海水域执行任务。

俄当局此前也曾表示,这些军舰前往该地区的目的是确保俄在世界重要海域的军事存在,维护俄船只航行和海洋经济活动的安全,“与叙利亚局势无关”。

## 链接 埃及现在谁掌权——四方角力

### 埃及武装部队最高委员会

6月17日的临时宪法公告赋予埃及武装部队最高委员会立法权,直至新议会选出。这意味着在新宪法立法过程中军方掌握了相当强大的话语权,同时也让军方豁免了民众监督,得以自治军方事务以及预算。

### 总统穆尔西

在纸面上,埃及总统对国内事务执掌行政管理,有权任命内阁,除了国防部长——那是军方首脑的位置。总统也是国民防卫委员会的第一把手,不过军方又在委员会占据了大多数。

### 人民议会

在被最高宪法法院判决选举法违宪后,埃及军方解散了相当

于下议院的人民议会。新议会选举要在新宪法通过一个月后才能进行,目前不清楚相当于上议院的舒拉议会是否受影响。

### 最高宪法法院

最高宪法法院的现任大法官苏尔丹由埃及前总统穆巴拉克任命,定于今夏退休,他的继任人将由法院选出。